
Dny evropského dědictví – European Heritage
Days (EHD).
14.8.2024 - Alexandra Kocková | Svaz měst a obcí České republiky

EHD rozšiřují a zvyšují všeobecné povědomí o našem kulturním dědictví. Pro širokou
veřejnost zpřístupňují co nejvíce zajímavých a výjimečných památek, budov, objektů i
prostor, včetně těch, které jsou jinak zčásti nebo celé nepřístupné. Nesoustřeďují se pouze
na prohlášené historické památky, jako jsou hrady, paláce či katedrály, ale snaží se
dosáhnout mnohem dále tak, aby byly zahrnuty i různé jiné objekty – národní parky, uhelné
doly, vykopávky či rekonstrukce původních staveb, protiletadlové kryty, zříceniny, parníky
atd.

Otevírají dveře soukromých i veřejných budov (radnice, budovy soudů, školy, kanceláře, obytné
domy atd.), které nebývají přístupné veřejnosti nebo pouze příležitostně a částečně. V objektech,
které jsou běžně přístupné veřejnosti, a je v nich vybíráno vstupné, může být tento den vstup volný
nebo by měl být nabízen speciální program (například zvláštní prohlídková trasa, koncert, výstava
atp.).

EHD jsou akcí, která není záležitostí pouze těch, jejichž posláním je profesionální péče o kulturní
dědictví. Mají daleko širší záběr – celospolečenský a mezinárodní.

V rámci EHD nejde o mechanické zpřístupnění co největšího počtu památek zdarma (cílem není
prohlídka významné, běžně otevřené památky bez vstupného). Jde o mimořádnou nadstandardní
aktivitu, která ukáže novou souvislost, bolavé místo, úspěšný zásah ve prospěch jakékoliv památky,
způsob, jakým se do procesu záchrany, ochrany či propagace památky mohou zapojit občané, otevře
nové obzory žákům a studentům. Proto se při pořádání EHD klade tak velký důraz na animace a
doprovodné akce.

EHD se konají od roku 1991 pod záštitou Rady Evropy. K jejich myšlenkám se dnes hlásí 48 zemí
Evropské kulturní konvence.

Od roku 1991 se EHD pravidelně konají i v České republice, vždy okolo poloviny měsíce září. Od
roku 1998 je jejich národním garantem Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, které
vždy ve spolupráci s jedním z členských měst pořádá jejich národní zahájení. Partnery národního
garanta jsou Ministerstvo kultury ČR a Ministerstvo pro místní rozvoj ČR.

Od roku 2001 se součástí Národního zahájení EHD stalo udílení titulu „Nositel tradice
lidových řemesel“ ministrem kultury ČR – více informací: www.ehd.cz

Termín konání 7. – 15. září 2024

Národní téma Památky spojují svět

Národní zahájení 7. 9. 2024 – Klášterec nad Ohří

Dny evropské dědictví jsou v každém případě příležitostí ke zvýšení cestovního ruchu (domácího i
zahraničního).

Základním cílem je upozorňovat a poukazovat na uchovávání a využívání kulturního odkazu minulosti
národa. Především žákům, studentům a mladým lidem slouží nejen k poznání nových obzorů, ale i



jako inspirace k volnočasovým aktivitám, které mohou posléze přerůst v trvalý zájem nebo profesi.
Všeobecně EHD přispívají k signálnímu poučení o stavu i o aktuálních problémech péče o památky v
širších souvislostech. Nepochybně akce, konané v rámci EHD, přispějí nejen k poučení, ale i ke
kvalitní zábavě občanů.

Tento projekt se uskutečňuje za finanční podpory Ministerstva kultury ČR.
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